

Chodte bez berlí.

Roumatism, dna, schromnutí, ztuhlost kloubů, bolesti ve svalcích, atd. ... vyřeší

Dra. Petra Hoboko

Vylučuje močovou kyselinu ze soustavy tělesné a tvoří novou, bohatou sražinou krev. ...

Na prodej od místních jednatelů nebo majitelů přímě.

DR. PETER FAHRNEY, 112-114 S. Hoyne Av., Chicago, Ill.

JOHN BOEKHOFF,
VELKOBOCHODNÍK

všeho druhu vínem, lihovinami a likéry,
413-415 jižní 15. ul., Omaha, Neb. Telefon 805.

Nejlepší druhy, jaké v trhu k dostání jsou, mám na skladě. Prodávám je na quarty i galony

Lee-Glass-Andresen Hardware Co.

prodávají ve velkém —
Tlačené, vyráběné a lakované plechové náčiní.—Činovaný plech, železný plech a kovové zboží.—Ostnatý drát, hřebíčky, nožířské zboží, bicykly, stříelné zbraně, náboje a sportovní zboží.

1219-223 Harney ulice, OMAHA, NEBRASKA.

South Omaha Brewing Co.

B. JETTER, majitel.

výtečné pivo obyčejné, jakož i zvláštní druh "Pale Export."
Telefon v South Omaze 8.

METZŮV PIVOVAR

vyřábí vyhlášený a po celém Metžův ležák. Objeďnávkám věnuje se západě za nejlepší uznání zvláštní pozornost.

Omaha Brewing Ass'n Pivovar

...vyřábí v sudech i lahvičkách a po celém výtečný ležák... západě rozesílá

Původní dopis z Manily.

Laskravostí p. J. Nestávala obdrželi jsme dopis jeho syna, přítomně v americkém vojsku v Manile se nalézajícího, který uveřejňujeme v plném znění.

Manila, 20. dubna, 1899.

Moji drazí! Po dlouhém očekávání obdržel jsem od vás konečně několik řádků, které mne velice potěšily, neb jsem již nedoufal, že spatřím písmo, psané vaší rukou. Chci vám v tomto dopise v krátkosti popsat poslední naši výpravu. Dne 8. dubna obdrželi jsme rozkaz, abychom byli připraveni, že podnikneme výpravu do vnitř ostrova, jež potrvá asi 10 dní. Pro výpravu tuto vyhlédnuto bylo 8 setnin 14. pluku pravidelného, 4 setniny severo-dakotské, 4 setniny idazské, 4 setniny pravidelného pluku jízdniho a 60 ostrostřelců washingtonských, celkem asi 1600 mužů. Vstoupili jsme na vlečné lodě v San Pedro Makarti a vlečení jsme byli proti proudu po řece Pasig malými parničky. Asi po dvouhodině plavbě dostali jsme se do velkého jezera, které je asi 60 mil dlouhé a místy až 30 mil široké. Po březích jeho rozprostírají se větší neb menší města, a také i ono, jež bylo prvním cílem naší výpravy. Město toto jmenuje se Santa Cruz. Když jsme přistáli u břehu, vystoupili jsme na pevninu, načež byli jsme rozestaveni do bitevní linie, asi 5 mil od města. Krátce na to byl dán rozkaz, abychom postupovali ku předu, avšak sotva jsme ušli asi dvě míle, narazili jsme na povstalecké opevnění, odkud uvítání jsme byli prudkou střelbou. Tato však dlouho netrvala, neboť povstalci vidouce, že postupujeme neustále ku předu, dali se na útek, avšak příliš pozdě,

vatalců prudká střelba, na kterou ovšem nezůstali jsme odpověď dlužni. V okamžiku rozuzlil se prudký a krvavý boj, který trval 1 1/2 hodiny. My byli obklopeni povstalci se všech stran, neboť kolem cesty nalézá se husté křoví, v kterém tito byli ukryti a rozumí se, když jsme přišli k jejich opevnění, jsouce takto obklopeni, že nalézali jsme se ve velmi kritickém postavení, tím spíše, jelikož neznali jsme polohu krajiny. Však my dokázali i zde, že americké vojsko podnikne útok na vše, když toho potřeba žádá. Ovšem, ztratili jsme osm vojínů a tři vojínky byli těžce raněni, avšak to již jest osud vojny. Na mé pravé straně padlo šest mých soudruhů ve vedlejší linii a mohu říci, že ještě nikdy jsem v takovém dešti kulí nestál. Mnoho-li bylo povstalců zabit, nedozvěděl jsem se určitě, neboť krajina jest divoká, porostlá hustými křovinami, takže neodvážili jsme se je vyhledávati. Město nalezli jsme pusté a teprve my je trochu oživil, neboť po celodenní cestě a po boji jsouce umlěni a nemajíce naději na večer, až večer se skláněl nad námi, rozprchl jsem se po městě a udělali dokonaly útok na kurkyny, kde chytali jsme slepice, kachny a husy; ano, mnozí hoši měli laskominy i na vepřovínku.

V tomto městě zdrželi jsme se pět dní, načež transportování jsme byli na lodě a dovezeni zpět do Saint Pedro Makarti, kde nás očekával první batalion, který nás bouřlivě uvítal. Mnohému však zarosilo se oko, když mezi námi hledal svého přítele, a on zde nebyl, odpočívaje v nehoštěném půdě nedávného bojiště.

Jestě několik slov o krajině tamní, která jest hornatá, avšak

Řeč br. Jos. Nestávala,
velkopředsedou Č.S.D.P.J., přednesená dne 18. června na slavnosti svčbního praporu v Owatonna, Minn.

Čtení spolubratřích a krajanů! Čtění dámy a pánové! Vykonávaje milou mi povinnost, kterou mně úřad velkopředsedy Česko-Sl. Děš. Podp. Jednoty ukládá, zdravím a vítám Vás všechny co neuctivěji k významné slavnosti odhalení praporu ct. spolku zdejšího.

Pýchou a radostí plesá srdce moje při pohledu na tak četné shromáždění!

Spolubratřích a přátel ct. spolku Rovnost č. 8. a příznivci naší milé Jednoty. Než pokročíme dále v slavnostním programu, dovolím sobě požádati vás o malou chvíli laskavé pozornosti vaší a seznámiti ctěné shromáždění s vlastněckým působením a lidumilným snažením naší Česko-Slov. Děš. Podp. Jednoty, nejsem však žádným vysokým funkčním a protož musím již předem žádati za laskavé prominutí, zdale se snad nevyslovím, tak jak toho slavnostní den tento vyžaduje.

O vzniku a blahodárné činnosti naší Jednoty nebudu šifití slov, jen tolik chci podotknouti, že naše Jednota nebyla založena, aby působila snad na úkor jiných českých spolků, nýbrž že hledí jim spíše vypořádati a sice: předně tím, že každý člen oněch starších spolků českých, může býti u více českých spolků pojištěn, a za druhé, že každý krajan, který pro nějakou příčinu, od některého českého spolku čestně odstoupil, může opět do naší Č.S.D.P.J. přistoupiti a to bez obavy, že jemu u vykonávání jeho soukromých, náboženských neb politických záležitostí nějak překáženo bude.

Takovýmto přistoupením k naší Jednotě zdržují se krajané od odpadnutí, od naší drahé národnosti a od vstupování do jinonárodních, nám Čechům ponejvíce nepřátelských spolků; tím pak udržují se oni, jakož i jejich potomci, pro národnost českou a tak i pro všechny spolky stejně, že snahy naše potkaly se s úspěchem a že jsou mezi probudilými krajanými uznány, dokazuje vzrůst a pokrok naší Č. D. Jednoty, dokazuje netušený vzrůst a pokrok ct. spolku Rovnost č. 8. zde, za krátký čas svého trvání, to dokazuje drazí krajané i dnešní přítomnost veletčeného shromáždění významné slavnosti a patřím-li na ty milé tváře české, plesá srdce mé radostí, a nemohu jinak, než upřimě blahopřátí a provolati "Sláva" a "Na zdar" Čechům zdejšími.

Jednota naše ponechává každému členu úplnou volnost v jeho smýšlení a hledí spíše ony nešťastné roztržky zmírniti, ne kde dříve jeden krajan druhého všelikými nemístnými řečmi na potkaní obtěžoval, sedí nyní členové různých spolků ve schůzkách naší Jednoty svorně podle sebe, a uči se jeden druhého poznávati a své předsudky proti sobě přemáhati.

Někdo snad namítne, že máme již dosti spolků, a neb že, co světoobčané této veliké a slavné republiky, měli bychom se spojiti s jinými národy, by tak po nějakém čase žádného rozdílu mezi národnostmi zdejšími nebylo.

Ano, drazí přátelé, bylo by to velmi krásné a dobré v ohledu hmotném i společenském, zvláště ale v ohledu lidskosti, a mohu směle tvrditi, že Jednota naše by s radostí podala ruce k takovému spojení, kdyby se vůbec někdy uskutečniti mohlo, ale pokavád bude mít každý národ a v něm každý jednotlivec své vlastní obyčejy, předsudky a všeliké vrtochy, potud není a nebude to možným, by všichni lidé spojili se v jeden veliký spolek lidskosti a bratrství. I my Čechové máme své své národní zvyky, i my máme svou krásnou a bohatou mluvu českou, my máme své slavné dějiny národní atd. Nám netřeba se za ně styditi, neb některému jinému národu se ve společenském životě podřizovati.

My můžeme vždy a všude s hrdostí a směle říci: "Já jsem Čech, a kdo jest víc?"

A protož, veletčení bratři a přátelé, na vás obrácím se zvláště dnes, při této slavnosti s proubo, byste měli dnešní slavnostní den na paměti a seřadovati se svorně pod tímto praporem našim. Prapor tento budíž vám symbolem svornosti a lásky bratrské a odměnou sladkého vědomí, že konati jste svoji povinnost ku spolubratřím a člověčenstvu vůbec.

Tak jako naši slavní předkové, kdykoliv shrnuli se svorně pod

prapor český, vždy a všude slavně vítězili, ať byl nepřitelem jejich hravivý Němec aneb dávný sčevpý Turek, předkové naši dobovali vždy skvělého vítězství a nehynoucí slávy... Tak i milá Jednota naše, zvláště ale ctěný spolek zdejší "Rovnost" č. 8. bude dobovati vítězství den ke dni. Avšak nebude to vítězství, provázené niččením majetku a životů, nýbrž bude to vítězství bratrské lásky a lidskosti nad zlobou osudu a truchlivou opuštěností našich spolubratrů a jich pozůstalých.

A protož pracujeme všichni i na dále spojenými silami a budme povždy pamětí vznešeného hesla naší Jednoty, láska, svornost a upřimnost. V lásce máme se scházeti, svorně máme jednati a s upřimností bratrskou jeden druhému pomáhati, a když tak jednati budeme, zbudujeme sobě nejkrásnější pomník na tomto světě a potomstvo naše bude nám blahověřiti a nás povždy v uctivé paměti chovati. Děkuje veletčenému shromáždění za laskavou pozornost, provolávám všem ctěným účastníkům slavnosti této hřímavé Sláva a Na zdar!

OD NAŠICH DOPISOVATELŮ

CLARKSON, Nebr. — Čtění red. Pokroku Západo, Omaha, Neb. Minulou neděli naše městečko bylo oživěno mnoha rodáky blízkými i vzdálenými a ozrášeno národními vlajkami, českými i americkými. Ten den bylo uváděno do řádu Západní Svornost č. 28 ZČBJ. 22 manželék, ponejvíce to bratři, k Jednotě již náležejících. Bylo zde přítomno mnoho členů od sousedních řádů, mezi ostatními nejdálčenější členové pp. Emil Folda z Linwood, Nebr., pokladník N. H. Ř. a p. Vančura z Kalamazoo, Neb., člen a vyslanec řádu Jan Hus. Povětrnost ten den panovala krásná a každý se cítil být v životě národním domovem. Po ukončení slavnosti ve spolkové sni, vlastněné řádem Záp. Svornost, byla dávana večer, při níž se účastnilo okolo 400 horlivých a upřimých krajanů. Po ukončení večere následovala volná zábava, kteráž při nejvzájemném pořádku potrvála až do bílého rána. Upomínka na tento den utkví dlouho v paměti řádu našemu, jakož i městečku samotnému. S pozdravem,

J. M. Mundil.

Nejosvědčenějším žaludečním lékem pro každou domácnost jest Dra. Rosy životní balsám, který veškerou činnost zaživacích ústrojů osvěžuje, chuť k jídlu zvyšuje a jest mírné pročistujícím. Cena menší láhve jest 50 c. a větší \$1.00. Léč tento jest vyřáběn v lékařně Dra. Fragnera v Praze a nepadělaný možno obdržeti od "The Prague Importing Co.", P. O. B. 523 New York City. (60tHjst—1)

J. M. Mundil.

C. H. KUBÁT
zkušebný český právník.
Pisárna: Barker Block, roh 15. a Farnam. Číslo pokoje 22.

Dr. L. H. SIXTA,
český lékař.
SCHUYLER, NEBR.

Pisárna v Hollmanově bloku. V druhém poschodí.

FR. CUBA
...ČESKÝ PRÁVNÍK...
VE SCHUYLER - - NEBR.

Vede právní pře při všech soudech v kterékoli části státu a poslouží právní radou ve všech případech. Pečuje bedlivě a osobně o všechny záležitosti mu svěřené.

REFERENCE: Bankovní dům F. Foldy. Adresujete: Fr. Cuba, Shuyler, Neb

The Big

I. Dixie & Columbia mládky čistí obilí
II. Neoprekatelný železný slupkovák
III. A & T rolnická a řádné parní stroje
IV. A & T řezací stroje

Aultman & Taylor
Machinery Co.
Wansfield, Ohio

Prací a o obilí
haleky a mlátky a o tom
a mno



JAMES BROOKS DILL, TVŮRCE TRUSTŮ.

Mr. J. B. Dill, "otec trustů", domnívá se, že velká pohroma přijde na velké trusty, které se rozmnožily jako detaké balonky: on myslí, že všechen ten veřejný křik proti trustům jest vzbuzen nepochopením theorie a falešnými domněnkami.

neboť naše pravé křídlo je zaskočeno, takže útek stal se jim skoro nemožným. Při této srážce bylo zabito 75 povstalců, raněno jich bylo 182 a zajato 36. Na straně naší byli dva mrtví a dva raněni. Když dospěli jsme města, nalezli jsme zde pouze asi 40 Čiňanů, neboť ostatní obyvatelstvo rozuteklo se do okolních hor.

V Santa Cruz zdrželi jsme se do rána dne 10. dubna, načež odebrali jsme se do jiného města v horách, Pajsanjan zvaného a asi 8 mil od Santa Cruz vzdáleného. Na této cestě bylo po nás pouze několikrát stříleno, raněno však nebyl nikdo, kdezto my zajali 4 povstalce. Po příchodu do Pajsanjan nalezli jsme město opuštěné, takže nebylo ani živé duše k spatření. Zde pobyl den a noc, načež odebrali jsme se dne 12. dubna do třetího města, Lunubagu, které též nalezli jsme opuštěné. Zde jsme si pouze na krátko odpočinuli, a hned pochodovali jsme do De Leguna, kde jsme obědvali a opět dále do Logas a odtud do Pueblo De Paete (přel. "Město boje). Na celé této cestě nebyl nám kladen žádný odpor, takže mohli jsme dosti rychle pokračovati v pochodech.

V městě Pueblo De Paete však nastala nám perná práce a věru jméno své si zasloužil plným právem. Pueblo De Paete leží na břehu zmíněného jezera, v kotlině mezi dvěma vrchy. Když přicházeli jsme k městu, hlásili nám naši ostrostřelci, kteří asi míli před námi pochodovali, že narazili na opevnění. Oddíl vojska, v němž jsem byl já a Lorenz, došel k tomuto opevnění asi na sto kroků, načež zahájena byla se strany po-

nesmírně plodná. Palmy dosahují zde výšky až 100 stěvečků, na nichž visí veliké ořechy kokosové, některé již zralé a jiné opět dozrávajících, kdezto některé teprv kvetou. Místy nalézají se celé hromady kokosových ořechů, takže by jimi naplnili několik železničních vagonů. Banán a chlebovník rostou zde na divoko, také kávovníky lze zde spatřiti a skořice, pepř a paprika rostou zde divoce beze všeho pěstování. Krajina tato má mnoho tek a potoků, které nám bylo přebrodit, z nichž některé jsou velmi hluboké, takže musili jsme užiti prámů, kdezto přes některé brodili jsme se po krk ve vodě.

Nyní nalézáme se v Manile, avšak zitra posláni budeme na sever a sice náš celý pluk, takže budeme všichni známí pohromadě.

Váš Frank Nestával,
Co. G., N. D. Vol.

Calý stůl. František Barknoht, z Werner, Wis., píše: "Můj stůl synek měl žlutouku tak silně že byl celý žlutý. Byl již na tom tak špatně že jsem myslil že nevydrží. Několik láhvi Dra. Petra Hoboka vyléčilo jej úplně. Píal bych si, aby každý o tomto léku věděl." Je to něco hrozného, když se žlut dostane do krve. Dra. Petra Hoboka, jest patřičným lékem. Není lékem lékařským — zvláštní jednatel je majl. Adresujete: Dr. Peter Fahrney, 112-114 S. Hoyne Ave., Chicago, Ill.

Frank Doležal,
český právník

FREMONT, - - NEBRASKA

Výžije veškeré soudní a právní záležitosti při vrchním, aneb krajském soudě v kterémkoliv okresu. Máe obšírné znalosti práv, nabízí služeb svých et krajanům ve všech částech státu. 44f.

Postarejte se o budoucnost svých rodin

WOODMAN of the WORLD,
jenž vyplácí pojistné správně a rychle.
JEDNÁNÍ V ŘEČI ČESKÉ.

Hledají se jednatelé.
k založení nových táborů. Výhodné podmínky.
Dopíste o podmínkách českých neb anglicky na vrchního velitele
J. C. ROOT,
311 Sheely Block, OMAHA, NEB.



NOVÁ ...
UNION
zvýšená okružní dráha
jest nyní otevřena.

JEDE PO VAN BUREN UL. PŘÍMO PŘED

Chicago, Rock Island & Pacific stanicí.

Gostující, kteří do Chicaga přijedou, mohou po zvýšené dráze dosáhnouti kterékoli částí města, aneb za poplatek 5c navštíviti kterékoli obchod v centru města. Vlaky zastavují na Rock Island stanicí každou minutu. Vyvodu tuto může skýtiati pouze
Great Rock Island dráha.
Zašlete 2centový kolek a obdržíte pošlou perspektivní obraz Chicaga v 3 barvách, jenž znázorňuje vše, co si o Chicagu a zvýšené dráze se přejete vědět. Mapu tuto měli byste mít, ať žijete jinde, chcete-li město navštívit, neb bydlíte-li v Chicagu. Dopíste na
JOHN SEBASTIAN, G. A. P.,
Chicago, Ill.

Densmore psací stroj

Jest nejjednodušší, nejtrvanlivější, nejlepší pracující a méně správek vřívající, než kterýkoliv jiný ...

V závodě Pokroku Západo používá se několik DENSMORE psacích strojů již po kolik roků a to úplné spokojeností. Každému, kdo by si přál dokonalý stroj s českými písmenami, aneb pouze jen anglickými, můžeme DENSMORE co nejlepší odpověditi.
Píste si o ilustrované cirkulár, kteráž obdržíte úplně zdarma od

UNITED TYPEWRITER & SUPPLIES CO.,
NEW YORK, CITY. OMAHA, NEBR.

Hambursko-Amer. akciová paropl. spol

Přeplavní ceny.

* parolodích expresních nejrýchlejší jízda přes moře za 5 dní 21. h
Z New Yorku do Hamburku \$28.00 \$38.50
Z Hamburku do New Yorku \$28.00 \$38.50
Po parolodích expresních \$28.00 \$38.50
" " pravidelných \$27.00 \$36.50
" " Union line \$27.00 \$36.50
" " Baltimorské linie z Baltimore \$27.00 \$36.50
Zde jsme si pouze na krátko odpočinuli, a hned pochodovali jsme do De Leguna, kde jsme obědvali a opět dále do Logas a odtud do Pueblo De Paete (přel. "Město boje). Na celé této cestě nebyl nám kladen žádný odpor, takže mohli jsme dosti rychle pokračovati v pochodech.

HAMBURG - AMERICAN LINE,
37 Broadway, gen. stad. společnosti, New York. | 159 Randolph Street, Chicago, Ill.

Paroplav. Spol. Sev.-německého Lloyd.

Po parolodích expresních nejrýchlejší jízda přes moře za 5 dní 15 hod. a 10 minut.

HLAVNÍ JEDNATELÉ PRO ZÁPAD.
OELRICHS & CO.
5 Broadway, New York.
H. Claussenius & Co.
37-52 Dearborn Street, Chicago, Ill.